

# 怀揣梦想,菏泽学院8000余名新生报到

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月2日,菏泽学院2023级新生陆续报到,来自全国27个省8000余名大一新生带着对大学的希冀来到菏泽学院,开启了崭新的大学生活。

9月2日8时40分,牡丹晚报全媒体记者在菏泽学院看到,门口两个“热烈欢迎2023级新生报到”的彩虹门很显眼。广场上人头攒动、热闹非凡,飘扬的彩旗、醒目的横幅,“你好新同学”“领跑新学期”等入学纪念拍照打卡地,热情的志愿者、暖心的学长学姐……校园里到处洋溢着迎新的欢乐气氛。

报到现场,志愿者们耐心解答新生和家长的疑问,主动热情帮忙搬运行李,高效协助办理入学手续。“我来自东营,是菏泽学院农业与生物工程学院园艺技术专业的一名大一新生,今天是第一次来菏泽,感觉挺好,生活气息很浓。未来几年时间,我会努力



学习,积极参加学校各种活动。”盖子霄说。

菏泽学院学生工作处副处长刘夏菡介绍,学校在邮寄通知书时附有二维码,学生可通过APP了解专业设置、任课教师、图书馆、教室、宿舍、食堂等一切情况,也可以随时向老师咨询了解学校情况。学生按照APP提示注册后,即可自动获得电子学生证,报到时只需出示电子学生证,即可完成报到。

为全面做好2023年新生报到工作,菏泽学院学生工作处组织300余名校级学生干部组成多支志愿服务队;在火车站和汽车站设置接待点,免费提供接站服务;采购瓶装矿泉水40000瓶,免费让新生及家长饮用;采购大礼包1000份,根据APP上的预先认定,发放给家庭困难的学生;报到现场设置绿色通道,家庭困难的学生免学费直接入学。

## 酿新酒 储好酒 花冠酒业举办 第22届中华储酒文化节开窖仪式

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢 通讯员 李娜) 秋来露华清,窖开出头排。9月3日,花冠酒业22届中华储酒文化节开窖仪式在酿酒六车间隆重举行,这既是花冠酒业对传统酿造技艺的传承,对古老的酿酒文化的敬畏,更展现出花冠酒业在五年战略规划中,塑造高质量酿酒体系的独特魅力。开窖仪式采用“线上+线下”双频直播呈现,带领网友探秘酿酒流程,一同见证酿酒人对仪式的传承和对酿艺的坚守。

上午9时,开窖仪式正式开始,山东花冠酒业有限公司总经理何华伟,副总经理、总工程师姚元滋,副总经理、首席质量官罗明以及花冠酒业品鉴委员顾问团的代表与媒体代表等共同出席并见证了这一庄重的开窖仪式。在开窖仪式现场,花冠酒业总经理何华伟宣读了《开窖赋》,并在九时九分准时鸣锣开窖。锣声就是指令,听到锣声,酿酒师傅们推车舞锹齐上阵,随着开窖口号“一锹起秋高气爽,紫气东来”,“二锹起泥池即启,开窖大吉”,“三锹起天地共酿,柔雅天香”,紧锣密鼓的开窖工作开始了,酿酒师傅熟练地将酒



醅装入推车中,迈着矫健的步伐,将酒醅运往拌料区。有着丰富经验的酿酒师傅,熟练地挥起铲子,将酒醅均匀地洒在甑锅中,精妙掌控,精准拿捏酿造过程的每一个细节。轻、松、匀、薄、准、平,这六个字是每一位上甑师傅牢记心中的六字真言,也正是这六个字,保障了花冠酒的丰产丰收。承天地之时,守酿酒初心。花冠秋天第一甑新酒如约而至,出酒口流淌出汩汩窖香浓郁的“头排酒”,整个车间酒香四溢,令人沉醉,此时的头排酒是一年里最珍贵的酒品。品鉴委员顾问团的代表们迫不及待地品尝了第一口“头排酒”后纷纷赞叹:“风格柔雅、口感

醇厚、回味悠长。”

在民间自古就有在重阳节前后酿新酒、储好酒的传统习俗。花冠酒业始终坚持传承传统手工酿造工艺,依酿酒时令,夏季封窖,秋季开窖酿酒,花冠酒业每年秋酿所得新酒,经专业技术人员甄选后,优中选优,最后统一在花冠中华储酒文化节的现场共同封储,唯有好酒值得封藏,以今年的秋酿新酒献礼第22届储酒文化节。如今的花冠中华储酒文化节开窖仪式,已不仅仅是一场简单的酿造技艺展示,它代表的是花冠酒业在品质优势和酿造技艺上的传承创新和文化赋能,更体现了花冠酒业在品质上的价值输出与坚守。

## “三减三健”,让生活方式更健康



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 9月1日是第17个“全民健康生活方式日”。当天,菏泽市疾控中心开展全民健康生活方式“三减三健”宣传活动,以“三减三健”为重点,向广大市民进行健康生活方式知识讲解,倡导公众主动学习健康知识,掌握健康技能,争当健康生活方式践行者。

“每500毫升可乐含糖量达59克,相当于13块左右方糖的糖含量。而成年人每天摄入的糖量最好能够控制在25克以内,相当于6块左右方糖的含糖量。”活动现场,工作人员和志愿者们摆放了日常生活中经常食用的饮品、食物,详细讲解高油、高盐、高糖饮食的危害,并向群众发放“三减三健”、中国居民健康素养等健康知识宣传资料,传授健康烹饪与平衡膳食技巧,让大家吃得更安全、更健康。

活动中,工作人员还针对群众提出的如何预防青少年近视,如何进行口腔健康护理、科学减肥等问题一一进行答疑解惑,引导大家培养“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”的健康生活方式。

全民健康生活方式的核心内容为“三减三健”,即减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼。通过此次宣传,使群众进一步了解“三减三健”知识,提高了市民健康管理的意识,受到现场群众的一致好评。

## 扎根齐鲁大地 笔耕散文沃野 山东省散文学会第八次会员代表大会在济南召开

本报讯(通讯员 宋登科 李健) 初秋时节,名泉竞涌。9月3日,山东省散文学会第八次会员代表大会在省作协一楼多功能厅隆重举行,来自全省各地的近百名会员代表、特邀嘉宾和新闻记者齐聚一堂参加会议。

中国作家协会主席团委员、办公厅主任李一鸣向大会发来贺信。中国散文学会副会长王剑冰代表中国散文学会出席大会并致辞。山东省作家协会党组书记、副主席赵艺丁出席大会,并发表讲话。山东省社会科学界联合会社团部及全国十余省市散文学会和文学组织分别发来贺信、贺电,向大会的召开表示热烈祝贺。山东省作家协会党组成员、副主席陈文东,山东省散文学会第六届会长王树理,学会第七届会长、副会长、文学界嘉宾出席大会。代表大会分别由丁建元、王展主持。

大会审议并通过了工

作报告。按照《章程》有关规定和选举办法进行了理事会的换届选举工作,共选出84名理事,组成山东省散文学会第八届理事会。在第八届第一次理事会上,丁建元当选新一届会长;南方、陈谨之、夏立君、周蓬桦、王月鹏、王川、顾广梅、潘若松当选副会长;王展当选秘书长。

为全面推动学会工作,学会决定设立创作委员会、评论委员会、校园工作委员会、作家权益委员会、女散文家沙龙、事业发展委员会、青年创作委员会等专委会机构。聘请李登建、张丽军、逢金一、陈忠、冯连伟、刘君、李俊三、乔洪涛等分别担任专委会主任。丁建元向与会的特聘专家、副秘书长、各专委会主任代表颁发了聘书。